

卢仕立:不畏艰难自立自强获点赞

曹良刚 洪晓燕

5月14日,进入商城县汪桥镇六营村,远远望去,成片的水田里已经插上了绿茵茵的秧苗。时近中午,卢仕立还正在秧田里撒化肥,他背着一个白色的塑料桶,步履有些僵硬,一手扶桶、一手熟练地伸进桶里,随后将化肥向秧田扬去。

据了解,卢仕立年轻时是个帅气能干的小伙,但命运不济,18岁那年不幸患上了骨膜炎,手术未成功,导致他的右腿髌关节至膝盖都无法弯曲,走起路来一瘸一拐。

“为了治病,家里花光了所有的钱,没米下锅只好到处向邻居借粮食。”回忆起手术后的那段时间,49岁的卢仕立依然心酸,“但生活还得继续啊!”

身体残疾还是会给卢仕立的生活带来许多不便,稍不注意他就会一个趔趄倒在路旁,在田里干活摔倒更是常有的事。

因身体原因,卢仕立30多岁才娶妻生子。在卢仕立的家里,笔者见到了正在晾晒衣服的妻子孙长云。孙长云先天有精神残疾,不

会说话,好在会洗衣做饭,把屋里收拾得挺干净。

面对这个脆弱的家,卢仕立就是不服输。他告诉笔者,摔倒还能再爬起来,没能力赚钱才是最大的困难,让他觉得低人一等。

于是,带着僵硬的身躯,卢仕立从体力稍轻的种菜、卖菜做起,养母猪、卖猪仔,闲时学做木工活。孩子出生后,“要活出样子”的想法更是在他的心里扎下了根。

六营村村委了解到卢仕立家的情况后,把村里的办公桌椅,学校的桌凳都交给他做。“大家帮助我,我自己也要努力!”去年夏季,外地人在六营村承包土地种西瓜,卢仕立从他们手中进西瓜,用自己的小三轮车拉到集市上去卖,每车能净赚200多元,一个夏天挣了5000多元。

如今,通过残疾人“两补”和兜底扶贫等政策,卢仕立家每年固定有一万多元的补贴,正在汪桥上初中的孩子也能享受教育补贴,通过危房改造项目,住房也有了保障,加上自己的努力,有些积蓄的卢仕立萌生了流转田地,种植水稻的想法。

“这一片水田都是我种的,有

近30亩,除了自家的田,还租用了去年的西瓜地,每亩给人家200块钱,插秧时,村里人也都赶过来帮忙。”卢仕立站在他的三轮摩托车旁,满脸笑容地介绍到,今年的水稻预计到收成时又能给家里增加18000元左右的收入。

在秧苗下田后,卢仕立有些闲不住,又有了新的打算,他准备买100只左右的鹅在稻田里养殖。“早起赶鹅下田,鹅在田里捉虫吃草,粪便还能当肥料,长大后,每只能净赚六七十块钱。”卢仕立微笑着说。

说到卢仕立,隔壁的童吉荣对他竖起大拇指,“左邻右舍劳动力都外出了,剩下我们这些带小孩的妇女,平时请他帮忙修个水电,他从来都不拒绝。”村里上下也都连连称赞,“他可是个扶贫扶志的典型啊!”“我们普通人也没几个能做到他这样。”“勤快不说,人还善良,只要有事找他,一准帮忙。”

“人就是要有信念——别人过得得好,我也要混舒坦。”卢仕立信心坚定地说,“每年自己能赚点钱,再苦再累,心里也高兴,勤劳才能致富嘛,我也想给我家孩子树个榜样!”

县区
传真



平桥区平昌关镇

多举措预防未成年人溺水

本报讯(杜天翔 陈勇)为切实做好预防未成年人溺亡专项治理工作,确保夏季不发生溺水事件,保障青少年儿童的人身安全,平桥区平昌关镇党委、政府高度重视,多措并举,把预防未成年人溺亡专项治理工作抓实抓细。

加强领导,落实责任。该镇成立预防未成年人溺亡专项治理工作领导小组,学校、各村、各单位成立监护小组,负责对学生,特别是加强对留守儿童、留守儿童的监护,形成防溺水安全网格化管理,抓好贯彻落实。

加强宣传,营造氛围。该镇在全镇范围内设置警示宣传标语,利用宣传车和村广播定期宣传,利用微信群、公众号、入户发放《致学生家长的一封信》和宣传彩页等方式宣传防溺水安全知识,引导群众共同参与防溺水工作。

加强教育,提高认识。该镇辖区学校组织老师加强学生安全教育,讲好“开学第一课”,讲明溺水事故的危害性,增强广大学生识别险情、紧急避险、遇险自救的能力,提高了学生自我安全防范意识。

加强摸排,周密部署。该镇在全镇开展沟河塘集中摸排行动,严格进行逐一排查,确保全覆盖,无遗漏,做到底数清、情况明。同时在新挖塘、路边塘、人多水深的池塘处树立警示牌和防护网。目前,已补装警示牌120余块,防护网1000余米。

加强巡查,建立机制。镇综治办和辖区学校、派出所、各村均成立巡察组,加强巡察力度,建立健全巡察记录,努力构建政府、学校、家长三位一体的安全网络,规范完善相关安全制度,抓常态化管理。

新县金兰山街道

“点面结合”防治大气污染

本报讯(朱超)为持续巩固空气质量国家二级标准城市创建成果,新县金兰山街道突出目标、问题、结果导向,“点面结合”深入开展大气污染防治行动,着力改善辖区生态环境质量。

该街道充分发挥空气质量巡查队伍作用,严格按照网格化管理要求,紧盯扬尘治理、秸秆禁烧、散煤燃烧、散污企业、油烟治理5条工作主线,进一步明确工作任务和细化工作标准,切实履行环保工作职

责,先后组织街道主管站所,常态化开展小“散乱污”企业整治、餐饮行业油烟治理、重点项目工地扬尘治理行动,出动巡查车辆56次、张贴通告80余张、发放秸秆禁烧倡议书1500余份、发送短信3000余条,对区域内不符合环保要求的在建工地和餐饮场所下达整改通知书22次,取缔清理辖区内1个沙场,收缴个体经营场所煤炉52个。通过现场督导整改和限期整改的方式,确保发现问题及时整改到位。



在第三十次全国助残日来临之际,5月15日,罗山县残联邀请信阳市残联康复部、信阳市惠尔听力验配中心来该县为0-14岁残疾儿童免费开展助听器验配活动。

活动现场,验配技师耐心细致地为听障儿童做听力检测、助听器调试,逐人建立康复档案,并向其监护人详细讲解助听器日常使用、维护要点。短短一上午时间,共为19名听障儿童验配了助听器。

杨林清 摄

提高干警执行质效

新县法院开通不动产信息查询专线

本报讯(李艳)近日,新县法院与新县不动产登记中心签订信息共享及保密信息约定,正式开通不动产网络查询专线,新县法院成为全市首个开通不动产网络查询专线的基层法院。

以往,新县法院查询涉案不动产信息,要派两名执行干警前往新县不动产中心查询窗口进行

查询,查询案件较多,且查询过程费时费力,严重影响执行质效。

为进一步提高执行质效,新县法院多次与不动产中心领导协商,最终,双方达成一致:由不动产中心将其房产查询系统引入到法院,由专人专线负责查询,执行干警只需要提供被执行人身份信息,动动鼠标,新县以内的房产信

息均可当即反馈结果,节省了执行干警在路上及排队等待的时间,大大提高了执行效率。

此次进法院的不动产登记查询服务主要包含不动产登记结果查询、不动产抵押情况查询等。

下一步新县法院将继续推进加快房产查封、解封登记等业务的开通。